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Déri Frigyes
Sziget az önző, önös, a napi 

politika mindig posványos fertő­
jében vergődő, egyéni célokat üzö • 
és pártcélokért a végletekig ex- i 
ponált magyar közélet zavaros j 
hullámokat túró tengerén Déri | 
Frigyes, a nemes, tisztalelkü, ön- j 
zetlen, lelkes magyar hazafi, aki j 
idegen országban,"ahová minden 
anyagi érdeke köti, nem feled­
kezett meg egy pillanatra sem 
magyar hazájáról és egy élei 
szorgos munkájával alkotott nagy 
müvét élete alkonyán nem a rek­
lám nagydobjára ütve, hanem 
szerényen, mintegy természetes 
kötelességet teljesítve, ajándé­
kozza oda a magyar államnak.

Oázis a magyar közélet, a le­
hetetlen gazdasági viszonyok által 
a spekuláció, a gyors meggazda­
godás mohó vágya, a gazdasági 
eszközök züllöttsege által minden 
régi nemes tisztaságából kiszik­
kasztott magyar közélet Szahará­
ján : Déri Frigyes, nagy vagyon 
ura, hatalmas gyártelepek meg­
alkotója és tulajdonosa, aki szor­
galmas munkával szerzett vagyo­
nát nem féktelen spekulációkra 
használta fel, hanem az emberi 
művelődés emlékeinek, a magyar 
kultúra örökbecsű emlékeinek pél­
dátlan szorgalommal, odaadással 
és hozzáértéssel való összegyűj­
tésére.

Déri Frigyes nagyszabású, a 
müveit Nyugat szakértői előtt 
régóta ismeretes és sokra értékelt 
gyűjteményét, a szépmüvészetek 
és a művelődéstörténet világhírű 
kincseit magában foglaló múzeu­
mát Debrecennek ajándékozta 
és mikor szegényes viszonyain­
kat a helyszínen megismerte, ha­
bozás nélkül ajánlott tel számln- 
latlan milliókat a múzeum méltó 
elhelyezésének biztosítására, a 
debreceni kultúrpalota felépíté­
sére.

Az egyháztéren, a Nagytem­
plom és az ősi kollégium köze­
iében. Debreezcn évtizedes kultú­
rájának ezen a gócpontján sze­
relné Déri Frigyes a kultúrpalo­
tái lélcpitlclni azon a három lei­
ken, melyek közül egy a kollé­
gium, kettő a debreczeni refor­
mátus egyház tulajdona. A kol­
légium ‘tudjuk - nagyon sze­
gény, a kollégiumtól nem várha­
tunk többet, minthogy méltá­
nyos, a konjunkturális haszonra 
nem alapított áron engedi át lel­
két a nagyszerű célra. De a re­
formátus egyházat épen most, 
a:- allami adók horribilis eme­
lése folytán az egyházi adó szé­
dületes emelkedése olyan anyagi 
helyzetbe .juttatta, hogy erre a 
nagyszabású perspektívát nyújtó, 
a magyar állam kultúrában való 
megújhodását szolgáló célra anya­
gi érdekeinek veszélyeztetése nél­
kül felajánlhatja telkeit ingyen, 
ellenszolgáltatás nélkül. Nagy 
szolgálatot tenne ezzel a debre­
czeni egyház nemcsak a magyar 
kultúrának, de magának a refor- 
mut egyháznak is, amilyet poli­

tikai okokból napról-napra érnek 
mostanában igazságtalan táma­
dások épen azért, mert raa-

j gyarsághoz és hagyományos kul- 
, turpolitikájához büszke önérzet­

tel és törbetetlenül ragaszkodik.

Kivételes tói vények a bsnyaszsztréjk miatt i
Lisfd George nem tárgya! a bányamunkások 

követeléseiről
Berlin, oki. 23. A Deutsche 

Alig. Ztg. londoni jelentése sze­
rint az alsóház elé legköze­
lebb törvényjavaslatot ter­
jesztenek, mely a bányászok 
sztrájkja miatt kivételes tör­
vények életbeléptetését kéri 
a parlamenttől. A javaslat 
elfogadása után elnapolják 
az alsóházat. Bonar Law egy 
újságíró előtt kijelentette, 
hogy a helyzet rendkívül ko­
moly. Több oldalról még kí­
sérleteznek közvetítő javas­
latokkal, de Lloyd George 
nem bocsátkozik semmiféle 
olyan tárgyalásba, melynek 
alapját a bányamunkások 
követelései képezik. Így te­
hát nincs kilátás arra, hogy 
a sztrájk egyhamar véget ér­
jen.

Berlin, oki. 34. A .sztrájk állá­
sáról a következő részleteket je­

lentik Londonból
Hodge, a bányamunkások szö­

vetségének elnöke, ezeket a felté­
teleket szabta a sztrájk beszün­
tetésére :

1. Feltétlenül meg kell adni a 
2 shillinges béremelést.

2. Bizottságot kell kinevezni a 
termelés körülményeinek és aka­
dályainak megfigyelésére.

:í a bányászok lehetőve kíván­
ják lenni a termelés növelését, 
ha a bányatulajdonosokkal együtt 
ellenőrzést gyakorolhatnak annak 
megállapítására, hogy mire vezet­
hető vissza az alacsony termelés.

Több uvgy gyártelepet bezártak. 
A munkásokat egy heti felmon­
dással elbocsáj tolták. Dél-XVales 
kivételével, ahol a hangulal a 
bányamunkások között a végle­
tekig elkeseredett, remény van 
arra, hogy még sikerülni fog bé­
késen megegyezni.

Take Jonescu a kis ententeba akarja vonni 
Lengyelországot és Görögországot

Becs, október 23. (M. T. I.) A 
Neue Frei Presse arról értesül, 
hogy Take Jonescu román kül­
ügyminiszter október 27-én Prá­
gába érkezik. Jonescu Prágában 
azt fogja javasolni, hogy a kis 
entente-ot terjesszék ki Lengyel- 
országra és Görögországra, úgy, 
hogy Bulgária, Ausztria és Ma­
gyarország az egyesülésen kívül 
maradjanak.

Ha sikerül Take Joneseunak 
ezt a javaslatát keresztülvinni, 
akkor ezzel Írja a Presse a 
kis entente súlypontja automa-

Hagy vasúti katasztrófa 
a Mii-szorosban

Szeged, okt. 23. Tömós és Prc- 
deál között nagy vasúti szeren­
csétlenség történt október 15-én- 
F.gy 33 kocsiból álló tehervona- 
tol tapasztalatlan személyzet ve­
zeti és befékezés nélkül indiloli 
el az óriási esésű útra. Útközben 
a vonat, szétszakadt, hátsó 
része mar a vonalon kifor­
dult a pályáról, a vonat, eleje 
pedig, két mozdony, a szol­
gálati kocsi és két szénnel 
telt kocsi égve robogott tel­
jes sebességgel a töinösi ál ­
lomás felé. Az állomás szolgá­
lattevője, egv öreg magyar vasutas, 
hogy á nagyobb veszedelmet el­
hárítsa, a vonatreszt holtvágányra 
engedte, ahol kifordult és teljesen 
elégett Az áldozatok száma 
egy halott és tizenhárom 
súlyos sebesült.

tikusan Bukarestbe helyeződik. 
Jonescu szándékai mellett szól 
az az ötlet, hogy ezt az állás­
pontot a népszövetségben közös 
megbízott képviselje.

Még nem tudni, vájjon hozzá­
járulnak-e a csehek éhez a gon­
dolathoz, de ugv látszik, hogy 
némi akadályok "vannak, mert a 
cseheket az a veszély fenyegeti, 
hogy Lengyelország belépése után 
újból napirendre kerül a tescheui 
kérdés, melyet a csehek rés ju- 
dicatának mondanak.

Kigyulladt 
a Simplon-express

Szeged, okt. 23. Szombaton este 
a vinkoncéi vasúti állomáson ki­
gyulladt a Simplon-express. A tűz 
a csomagkocsit, a postakocsit, a 
fékező és étkezőkor sikál elpusz­
tította. A kár óriási.

A haldokló 
görög király

Berlin, okt. 23. A Lokalanzeiger 
n következő luganoi jelentést 
közli Vidal tanár, aki Sándor 
görög királyt kezelte, a minap 
Rómában volt és ott a Messagero 
tudósilója előtt azt mondta, hogy 
a királyt tényleg egy majom ha­
rapta meg, a majomba azonban 
előzőleg egy veszeti állat mérgét 
oliották he A király állapota re 
ménytelen.

Athén, okt. 23. Az október 
21-én kiadott orvosi jelentés sze­
rint a király állapota változat­
lan.

Haller miniszter nyilatkozata

1 kuresztósy mmMti

Budapest, okt. 24. Napok óta 
beszélik politikai körökben, hogy 
az egységes kormányzópártnak 
az a része, mely Haller István 
kultuszminisztert vallja vezéré­
nek, bizalmas értekezleteket tart 
és egységes fellépésről tanácsko­
zik. A hírek szerint a keresztény- 
szociálisták kész munkaprogra­
mot dolgoztak ki arra az esetre, 
ha a politikai helyzet úgy ala­
kulna. hogy ez a párlcsoport ki 
válnék a kormányzópártból és 
visszanyerné teljes önállóságát. E 
hitekre vonatkozóan Haller Ist­
ván kultuszminiszter a követke­
zőkép nyilatkozott egy újságíró 
előtt :

Felhatalmazom hogy a ke- 
resztényszociálista képviselők ál­
lítólagos akciójáról forgalomba 
került híreket megcáfolja. Nem 
vagyunk hajlandók meglenni azt 
a szívességet, hogy kilépjünk a 
kormánypártból és mindenesetre 
magunk határozzuk meg, hogy 
mit tegyünk.

Megindul a magyar-cseli 
vasúti forgalom

Budapest, oki. 21. A csehekkel 
a rendszeres vasúti forgalom fel­
vételéről folytatott tárgyalás ered­
ményei járt. Az államvasutak 
igazgatósága tegnap távirati ren­
delkezést adott ki, mely szerint 
a csehekkel a vasúti áruforgalom 
október 25 tői, tehát héttőtől 
kezdve ismét megnyílik. A máv. 
igazgatóságának rendel kezese alap­
ján a rendes személyforgalom már 
október 21-től kezdve ismét meg­
indult a csehekkel. A cseh-ma- 
gyar vasuli forgalom legnagyobb 
reszel Hidasnémeti:! és Szobon 
ál bonyolítják le, azonkívül kisebb 
terjedelmű forgalom alakul ki 
Salgótarjánon át.
Gazdasági szerződések a 

küiállamokkal.
Budapest, okt. 21. A (M. T. I.) 

jelenti : A kettős monarchia fel­
oszlása folytán a külföldi keres­
kedelmi szerződések jogalapja 
megszűnt és Magyarországnak 
újból kell gazdaságpolitikai vi­
szonyait a küiállamokkal rendez­
nie. Illetékes helyről eredő érte- 
sités szerint ezirányban már is 
történtek eredményes lépések. 
Ideiglenesen rendezve van gazda­
ságpolitikai viszonyunk Svájccal, 
rendszeres bár szintén csak ideig­
lenes érvényei biró szerződésünk 
van Németországgal, kompenzáció:, 
szerződésünk Ausztriával Gazda- 
dasági tárgyalások vannak folya­
matban Bulgáriával és mint ér­
tesülünk, rövid idő múlva előre­
láthatólag megkezdődnek a tár 
gyalások Lengyelországgal és
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szomszédos államokkal, amelyek- 
kel a gazdaságpolitikai viszonyok 
rendezését óhajtják A fent em­
líteti érvényben lévő és rövide­
sen életbelépő szerződések fontos 
határozmányokat tartalmaznak.

teeíelmesen 
szikesedül a Hortobágy

Kísérletek a szikes talaj
hasznosítására

A gazdasági bizottság ma dél­
előtt 9 órakor a városháza kis­
tanácstermében ülést tartott Tatai; 
Zoltán dr. tb. tanácsnok elnök­
lésével.

A bizottság a Kertész Imre bér­
letére vonatkozólag az 1918. és 
1919. évre visszamenőleg elfogadta 
a bérlőnek 21)0 °/»-os béremelés 
megfizetésére vonatkozó ajánlatát, 
azzal a kikötéssel azonban, hogy 
a város a bérlővel szemben to­
vábbra is fentartja kártérítési 
igényeit.

Szóba került a bizottságban és 
örömmel üdvözölték a bizottság 
tagjai nagyatádi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter kijelen­
tését, amely szerint a miniszter 
a haszonbérek emelésére vonat­
kozó rendelet kiadásával egyálta­
lában nein gondolt olyan hor­
ribilis béremelésekre, mint ami­
lyenek tényleg bekövetkeztek és 
ezért legközelebb rendeletileg fog ! 
intézkedni, hogy a haszonbér- 
emelés reális irányelveit megálla­
pítsa.

Beható vitát provokált az erdő­
hivatal előterjesztése, hogy az 
ohati 330 holdas erdőt fejlesszék 
tovább a jelenleg Csatiak Jenő 
által bérelt városi területből ki­
hasítandó 91 katasztrális hold 
területtel úgy, hogy az erdő a 
liszacsegei köves útig legyen ki­
vezethető. Az erdő ez esetben 
évi 875 öl fát termelhetne. A 
liszliföügyész jelentése a tervet 
nem tartja megvalósíthatónak, 
részint mert a kérdéses terület 
bérlete csak 1924-ben jár le, ré­
szint mert szerinte a terület nem 
alkalmas erdősítésre.

Harkó Béla erdőmérnök rámu­
tatott arra, hogy a kért területen 
különösen ipari célokra nagyon 
jól használható faanyagot lehet 
tenyészteni. A terület legnagyobb- 
része kiválóan alkalmas az erdő­
sítésre. Csupán egy kisebb szikes 
terület az, amely problematikus, 
de problematikus a sorsa az egész 
vagy Hortobdgynak is, amely 
színién veszedelmesen szikesedéi­
nek indult. ívpen ezért a kért 
terület szikes részét fel kell hasz­
nálni kísérletezés céljaira, miké­
pen lehetne a szikes területeket 
újból hasznosithatóvá tenni. A 
szikes területek hasznosítása attól 
függ, hogy be lehet-e kellőképen 
árnyékolni, mert különben a 
sziksó minden vegetációt lemar. 
De ha erdősítés segélyével be 
lehet árnyékolni a szikes terüle­
tet, akkor annyira megjavítható, 
hogy legalább is erdősítés céljaira 
igen jól használható lesz. Cél­
szerű lenne az ohati erdőség ki­
bővítése már csak azért is, mert 
Tiszacsegc és Egyek községek fa- 
ínsége lehetővé teszi, hogy a ki­
termelt fát már a tarlón olyan 
áron értékesíthesse a város, mint 
a nagy fuvarköltséggel a városi 
fa raktárba befuvarozott fát.

A gazdasági bizottság azt java­
solja, hogy az erdöhivalal kezdjen 
tárgyalásokat Csatiak Jenővel a 
kérdéses területnek a bérlet le­
járta elölt való átengedése iránt.

Foglalkozott a gazdasági bizott­
ság Rézner Mihály törvényható­
sági állatorvos kérelmével, hogy 
az állatvásárokon való assziszlá- 
lásáért megállapított havi 100 
koronás tiszteletdiját 1000 koro­
nára emeljék fel. Á bizottság fel­
hívta az illetékes hatóságokat,

tegyenek jelentést, hogy a város 
alkalmazásában levő állatorvosok 
nem végezhetnék-é el ezt a mun­
kát.

üdénk vita keretében foglalko­
zott a bizottság a legelökérdéssel. 
A felszólalók mind azt állapítot­
ták meg, hogy a legeltetés kér­
dése valóságos káosz, amelyben 
rendet kel! teremteni és ezért a 
gazdasági bizottság felhívta a 
városgazdái hivatalt és a szám­
vevőséget, hogy a legeltetés rend­
szeres kezelésére és ellenőrzésére 
vonatkozólag sürgősen legyenek 
javaslatot, hogy a szükséges intéz­
kedéseket még a tavaszi legelte­

tés megkezdése előtt foganatosí­
tani lenessen. , ,

A gazdasági egyesület bead­
ványa nyomán örömmel vette 
tudomásul a bizottság a közgyű­
lés határozatát, amely szerint a 
mezöqazdasági kamarai székhely­
nek Debrecenben való elhelyezése 
érdekében készséggel hajlandó 
minden áldozatra. A segély mi- 
nemüségének és nagyságának 
megállapítása a városi tanács 
feladata. A gazdasági bizottság a 
jelenlegi építkezési nehézségek 
miatt pillanatnyilag nem tud e 
kérdésben javaslatot tenni a ta­
nácsnak.

Hogy lehetnie megjavítani 
a magyar valutát?

Jt szegedi kereskedelmi kamara akciója 
— Ü korona kötelező elfogadása a kül­

földi eladásoknál

DOLLÁRT
és más Idegen pénzeket lenmoflasebb 

napi ármi vált be
Götsch Sándor

bankirodája DEBRECZEN, 
Piao-u 38. I. em. Főpoeta mellett.

A zürichi valuta-jegyzés
Zürich, okt. 23. (Megnyitás.) 

Berlin 9, New-York 633, Milano 
23-80, Prága 7-60, Budapest 155, 
Bécs 210, Osztrák bélyegzett 160, 
Bukarest 10-60, Varsó 2'05.

Szegedről jelentik: A szegedi ke­
reskedelmi ' és iparkamara leg­
utóbbi teljes ülésen Tonclli Sán­
dor dr. kamarai titkár nagysza­
bású előadásban részletesen fog­
lalkozott valutánk romlásával.

— A mi pénzünk áll a legrosz- 
szahbul a nemzetközi relációban, 
— mondta - még a lengyel már­
ka is jobban áll, melyet pedig 
kél hónappal ennekelőtte nem is 
jegyeztek a zürichi tőzsdén. A ko­
rona mai rossz kurzusának nin­
csenek meg a megfelelő gazdasági 
motívumai, mert inig 102 frank­
ért pl. egy kávét sem lehet Svájc­
ban kapni, addig nálunk az en­
nek megfelelő 100 koronáért még­
is csak több ellenértéket kapunk. 
Nincs igazuk azoknak, akik azt 
mondják, hogy nincs nagyobb je­
lentősége a korona esésének; inig 
a gazdasági munka meg nem in­
dul, nem is számíthatunk a ko­
rona emelkedésére.

A magyar pénzügyi társaság­
nak voll nemrég egy ankétje, a 
hol három tervezet merült föl a 
korona árfolyamának a megszi­
lárdítására. Először is a kormány 
papírpénz helyett létesítsen arany­
pénzt, amely megfelelő fedezete 
lesz egy bizonyos kontingens 
bankjegynek. A második tervezet 
Landesberg bécsi professzor esz 
inéje után az, hogy az állam a 
külföldi kereskedelem szántára kü­
lön deviza-pénzt helyezne el az 
egyes külföldi tőzsdéken. A har­
madik szerint az állam lépjen 
összeköttetésbe jobb valutájú kül­
földi államokkal, amelyek garan­
ciái vállalnának a mi valutánk 
értékéért.

A hankjegyapósságoI csak úgy 
lehet csökkenteni, ha a bankjegy 
bevonások alkalmával a forga­
lomból kikerült bankjegyeket nem 
bocsátják ismét a piacra. A va­
gyonadótól is csak akkor lehet a 
bankjegyadósságot törlesztő ha­
tást várni, ha az igy begyült bank­
jegyek nem kerülnek ismét a bel­
földi forgalomba vissza; nem úgy, 
mint eddig, amikor a bankjegy­
bevonási csak életelixirnek te­
kintették, amelyet nyomban a ki­
adások fedezésére fordítottak.

Megjelent egy pénzügyi dolgo­
zat, — fűzte tovább fejtegetését 
Tonelli dr. — amely szerint ne­
künk egyenesen érdekünk, hogy 
a korona föl ne javuljon. Ennek 
értelmében ugyanis 11 milliárd 
államadósságunkat könnyebb vol­
na csak az ennek az értéknek 
megfelelő 370 millió svájci frank­
kal kifizetni, mintha 11 milliárd 
ténylegesen azt az értéket kép­
viselné. Ha ezt az okoskodást ab 
absurdum vennők, úgy az volna 
e szerint a legjobb, ha a korona 
nullát érne, ez esetben nem kel­
lene semmit sem idegen valutá­
ban fizetnünk. Igen ám, csak­
hogy arra kell gondolnunk, hogy 
nem frankban, hanem saját erőnk­

kel és valutánkban kell adóssá­
gunkat megváltani.

Tonelli dr. szerint valutánk 
romlásának hármas oka van. Ha 
bárki valamit külföldre elad, rög­
tön jön a kormány intézkedése, 
hogy csak külföldi valutában 
szabad a kifizetést elfogadni. Ez­
zel tehát csak nagyobb lesz a 
kereslet a külföldi valuták iránt.
A második ok a lebélyegzéstől i 
való félelemben keresendő, mivel 
a teljes pénzügyi bizonytalanság- 
ben igen sokan külföldi valutába 
fektetik összes értéküket. Har­
madszor, igen erősen közrejátszik 
valutánk mesterséges lerontására 
az a lelketlen spekuláció, amely 
a budapesti valutakonzorciumok 
zürichi akciójával függ össze. 
Nagyobb pénzcsoportok összeáll­
nak és összevásárolják az idegen 
valutákat, azután a zürichi tőzs­
dén piacra dohnak 2 millió ko­
ronát, amire n korona természe­
tesen hanyatlik, az idegen valuta 
pedig emelkedik. írjon fel a tel­
jes ülés a kormányhoz, kérve a 
külföldi eladásoknál, kiviteli ke­
reskedelemnél a karolni kötelező 

; elfogadását, mert ha sokan kérik 
; a koronát, nagyobb lesz a keres- 
I let a korona után és ezzel emel- 
i keriik a korona értéke. Ausztria 
I pusztán ezzel az eszközzel javt- 
: tolta jobbra a valutáját, 
t Hívja lei az ülés a kormány 
i figyelmét egy zürichi ellenőrző 

penzi sopor! megszervezésére, 
amely idejekorán a piacra dobolt 
értékek felszívásával és egyéb 
ellensúlyozó műveletekkel meg­
akadályozná a mesterséges leszo­
rítást. Harmadszor kérni kell a 
kormányt, hogy a levegőben lógó 
pénz kicserélési minél előbb haji- 
sók végre, ami állal megszűnik 
az a bizonytalanság, mely az 
egészséges pénzügyi eletet elsor­
vasztja. Ha ezek az intézkedések 
foganatosíttatnak, úgy reméli, 
mielőbb bekövetkezik a korona 
értékemelkedése.

A teljes ülés nagy tetszés nyil­
vánítások mellett elfogadta To­
nelli dr. javaslatait.

Mindenki adjon aranyat a 
Nemzeti jegybank alapjára!

Szegedről jelentik: Az itteni 
Kereskedő Szövetség nagygyűlé­
sen Glück Lipót azt indítvá­
nyozta hogy minden adózó pol­
gár, aki igaz magyar ember, szol­
gáltasson be 20 grain aranyat, a 
nőtlenek, a felmentettek és va­
gyonosabbak 50 grain arany be­
szolgáltatásával járuljanak "hozzá 
az Önálló Nemzeti Jegybankhoz. 
Az indítványt nemcsak elfogad­
ták, hanem nyomban megkezd­
ték a gyűjtést is. Hasonló szel­
lemben felírnak a pénzügyi kor­
mányhoz.

DOLLÁR
RANKAI

KENYÉRPIAC

Mer 4-iiéo lesz 
az 1899-es evfolp bulláié 

íji
A katonai parancsnokság érte­

sítette Márk Endre udvari taná­
csos polgármestert, hogy a hon­
védelmi miniszter rendeleti* alap­
ján az 1899. évi születésű had­
kötelesek bemutató szemléje 
november hó 4-én lesz és reggel 
8 órakor kezdődik. A szemle- 
bizottság tagjai katonai részről 
Penyigey Sándor alezredes, mint 
katonai képviselő és Galgóczy 
Sándor segéd nyilvántartó tiszt 
mint sorozótiszt lesznek.

A polgármester, mivel katonai 
orvos rendelkezésre nincsen, pol­
gári részről katonai orvosul szemle- 
bizottságba Tüdős Kálmán dr. 
városi tiszti főorvost jelölte ki.

Egyidejűleg megkereste a pol­
gármester az államrendőrség deb- 
reczeni kapitányságát, hogy a 
honvédelmi miniszter rendelete 
értelmében a szemlekötelesek 
megbízhatósági szempontból való 
elbírálásához egy a lakosságot 
behatóan ismerő rendőrtisztvise­
lőt rendeljen ki a szemléhez.

A szemlebizottság polgári tag­
jaiul a polgármester Szabó Elek 
111. tanácsnokot, mint a katonai 
és illetőségi ügyosztály főnökét, 
a törvényhatósági bizottság tagjai 
közül pedig Vccsey Zoltánt és 
Gaál Ferencet jelölte ki.

Férfi fehérneműénél
kész.it

Herman
NÁNDOR és Tea

Piac-utoa 10. BikÁval szemben.

Uj cipőraktár
legolcsóbb bevásárlási forrás

il kir. herceg utca 2.
Vígszínházzal szemben.

Csigánál LYiSiíi,
császárt! us, füstölt hnsnemliek, 
naponta friss tepertő, estén­
ktől meleg kolbász, pácolt 
csemegeszalonna és kolbász 
különlegességek állandóan.
Itatthyányi-utca 6. sz.

Hói flntilop-heztjiaii
érkeztek minden színben.

Schön Sándor
Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

_200.000-nól több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menek ül t- bélyeget!
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Debreczeu, KosMuth-nt call. I

HÍREK.
Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni övök 

Igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

— Vasárnapi istentisztele­
tek. A református templomokban 
vasárnap, e hó 24-én az isten­
tiszteletek rendje: a Nagytem­
plomban d. e. 9 órakor prédikál 
Varga Ferenc s.-lelkész, d. u, 2 
órakor kátét magyaráz. Peleskey 
Sándor hittanhallgató, a Kistem- 
plomban d. e. 9 órakor prédikál 
Gencsy Béla s.-lelkész, d. e. 11 
órakor prédikál Kalmár Dániel 
s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét 
magyaráz Zámbory Sándor s.-lel­
kész, a Kossuth-uteai templom- 
lomhán d. e. 9 órakor prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, 
d. e. 11 órakor ifjúsági istentisz­
teletet tart Nagy Lajos s.-lelkész, 
d. u. 2 órakor gyermekistentisz- 
teletet tart Mezei Béla s.-lelkész, 
az Árpád-téri templomban d. e. 
9 órakor prédikál ifj. Csánky 
Benjámin s.-lelkész, d. u. 2 óra­
kor gyermekistentiszteletet tart 
Nagy István vallástanitó lelkész, 
az ispotályi templomban d. e. 
9 órakor prédikál Mezei Béla s.- 
lelkész, d. u. 2 órakor gyermek- 
istentiszteletei tart Kalmár Dá­
niel s.-lelkész, a homokkerti ima­
házban d. e. 9 órakor prédikál 
Erdélyi Sándor s.-lelkész. — Va­
sárnapi iskolák a szokott helyen 
és időben tartatnak.
Konfirmált Leányok 
ben 3 órakor a 
órakor a felnőtt 
vetele.

A főispán

Általános sztrájk Romániában

Ktivy 
Budapesti 
Kilry Klára

Délután a 
Szövetségé- 

serdülőknek, 4 
tagok összejö-

a kormányzó­
nál. Október zl-én délután 5 óra 
30 perckor a kormányzó magán­
kihallgatáson fogadta Hnberlh 
Ottót, Debreczen város főispán­
ját. A kormányzó élénken érdek­
lődött Debreczen város közigaz­
gatási és társadalmi helyzete fe­
jői és részletesen informáltatta 
magát a Debrcczenben lefolyt 
közérdekű eseményekről. A ma­
gánkihallgatás harminc percig 
tartott.

A corki polgármester 
haldoklik. Becsből táviratozzák: 
A Neues Wiener Tagblatlnak je­
lentik Londonból: A corki pol­
gármester teljesen elvesztette esz­
méletét. Halálát minden pillanat­
ban várják.

Klárát meglopták, 
tudósítónk jelenti 
panaszt lett ina a 

rendőrségen, hogy tegnap délután 
Váci-utca 85. szánni lakásába, 
amig ő egyik szobában aludt, 
egy ismeretlen ember álkulcsai 
behatolt cs körülbelül 200.000 
koronát érő ékszeréi elrabolta. A 
rendőrség megindította a nyo 
mozásl.

— A francia kurírok akta­
táskája. Budapesti tudósítónk 
jelenti: Néhány nappal ezelőtt, 
mint ezt félhivatalosan jelentet­
ték a királyhiai állomáson a 
francia kurírok diplomáciai akta­
táskája körül bonyodalmak tá­
madtak. Mint illetékes helyről 
jelentik, a francia kormány Kár­
térítésül 1000 frankot kivin, ami 
a mai kurzus szerint 27.000 ko­
rona.

— Cezarina 1 egy világhódító 
asszony cinni világhírű filmregény 
megjelent iára 2700) s kapható 
Hegedűs és Sándor 
Piac-u ,J 1

Szeged, október 23. (M. T. I.) 
Temesvárról jelentik: Október 
17-én egész Románia területén ki­
tört az általános vasúti sztrájk. 
A szrájk a régi Romániából tér 
jedt cd a megszállott területekre 
és teljesen megbénította a vasúti 
forgalmat. Egyetlen vonal sem 
indul sehonnan. A keleti expresszi 
is csak nagynehezen tudták el­
indítani. A román kormány vas­
úti ezreitekkel paóbálkozott, azon­
ban a katonaság sem vált be.

A sztrájkolok ultimátumot küld­
tek u kormánynak, amelyben kú 
vételik, hogy az állami üzemek­
ben foglalkoztatott munkásoknak 
és vasutasoknak folyósítsa a kö­
veteli pótlékokat. Követelik to­
vábbá a sztrájktörvény érvény­
telenítését, a hadiállapot és áz 
erőszakos kiutasítások megszün­
tetését.

A kormány az ultimátumra 
szigora hanga rendelettel felelt. 
Ebben felszólítja mindazokat, 
akik vasúti szolgálatban vannak, 
hogy tekintet nélkül arra, milyen 
csapattesthez tartoznak, 24 óra 
alatt a vasúti ezredben, vagy a 
sorozó bizottság előtt jelentkezze­
nek. Az összes mozdonyvezetők 
és fűtők (15 éves korhatárig szin­
tén jelentkezni tartoznak. Az ellen­
szegülőkel hadbíróság fogja fele-

A kormányzó it delire- : 
cetli nőkhöz. A debreceni nők I 
egy csoportja legutóbb gyűlést 
tartotl a nők választójoga érde­
kében. a gyűlésből táviratilag 
üdvözölték Horthy Miklós kor­
mányzót. Az üdvözlésre ma Hu- 
berth (Útónéhoz a következő tá­
virati válasz érkezett: »Kor­
mányzó ur Ofőméltósága Debre­
czen város asszonyainak és leá­
nyainak hódolatát mély köszö­
nettel fogadni méltóztatott.Bariba, 
a kabinetiroda főnöke.«

A katonazenekar hang­
versenye a Hungária-kávéliáz- 
ban kedden este 8 órai kezdet­
tel a vonós katonazenekar nagy 
hangversenyt tart a Hungária- 
kávéházban. A jövedelem a ze­
nealapra fordittatik.

Az ország faellátása. 
Budapesti tudósítónk jelenti 
Tegnap értekezlet volt az ország 
faellátásának ügyében. A meg­
beszélés eredményeként kialakult 
az a nyilvánosság előtt is sajno­
son közismert megállapítás, hogy

lősségre vonni. A rendeletet Avn 
rescu tábornok miniszterelnök és 
Rascanu hadügyminiszter Írták 
alá.

Újabban azt jelentik Temes­
várról, hogy a kiadott rendelettel 
nem sikerűit helyreállítani a ren­
det. A kormány október 21-én 
elhatározta, hogy hu az általános 
sztrájk 22-c/i reggel 8 óráig meg 
nem szűnik, akkor felfüggeszti a 
szocialista képviselők mentelmi 
jogát és lázitás miatt hadbíróság 
elé áltitja őket. A legutóbbi érte­
sülések szerint a sztrájk tovább 
tart és Románia közélelmezését 
katasztrófával fenyegeti.
A eseli kormány válsága

Becs. okt. 24. (MTI.) A »Neues 
Wiener Journal« magántávirata 
szerint a cseh kormány helyzete 
ismét válságos lett, még pedig a 
cukorárak emelése miatt. A szo­
ciáldemokraták, akik a bizottság­
ban leszavazták az emelést, azt 
kívánják, hogy a cukor kilogram- 
jának ára a belföldön ne legyen 
több 6 koronánál, mig a cukor­
gyárosok 9 koronás árat kíván­
nak. Czerny dr. miniszterelnök 
tegnap kijelentette, hogy a kor­
mány ebben a kérdésben nem en­
ged és ha még egyszer leszavaz- 

l zák, beadja lemondását.
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a tüzelőanyaggal való ellátás 
súlyos nehézségekkel küzd. Az 
értekezleten, mint a hivatalos je­
lentés mondja, a faellátás tekin­
tetében többféle indítványt ter­
jesztettek elő, amelyeket a kor­
mány megfontolás tárgyává fog 
tenni.

— Propaganda-előadások. 
Pénteken délután tartotta a Szé­
kely Társaság második propa­
ganda-előadását. Mindig több és 
több érdeklődőt hoz össze a jóté­
kony, , hazafias célra a már vá­
rosszerte emlegetett sorozatos 
műsor. A pénteki előadás sikere 
felülmúlta az eddigiekét. A ma­
gas szín vonali! felolvasás és sza­
valat, a kellemes ének és bájos 
melodráma élénk tetszést keltett 
a nagyszámú publikum sorai 
között A legközebbi előadás 
október 26-án délután fél 6 óra­
kor lesz a vármegyeház díszter­
mében a következő műsorral : 
1. Szaval: Puskás Róza. 2. »Erdély 
szellemi élete, tekintettel a nem­
zetiségekre« cimmel előadási tart 
dr. Tankó Béla a Szék. Társ. vál. 
tagja. 3. Karének, előadja: a Bel'. 
Tanítói Vegyes kar. Ezen az elő­
adáson Kiss Béla zenekara ját­
szik. Köszönettel nyugtázzuk 
a »Jogász és tisztviselő köri ke­
rékasztal társaság«-na k nemes lelkű 
adományát a múlt hétről 1070 
korona és e hétről 1510 koronát, 
továbbá az eddig befolyt feliil-

lizetéseket: dr. Gálánffy Jánosné 
10, Koncz Aurél 40, Kocsis János 
10, Széli Gezáné 10, N. N. 10, 
Szomjas Gusztáv 70, N. N. 10,
N. N. 8, N. N. 2 koronát.

A Csokonai kor közgyű­
lése. A Csokonai kor november 
1-én délelőtt 11 órakor tisztújító 
közgyűlést tart saját helyiségé­
ben, Hat van-u. 23. A közgyűlésre, 
amelynek egyetlen tárgya a tiszt­
viselők és választmányi tagok 
megválasztása,ez utón hívom meg 
a kör alapitó és rendes tagjait. 
Géresi Kálmán s. k. elnök,

Felhívás. A Jótékony Nő- 
egylet tisztelettel kéri mindazokat, 
akik a vagyonmentő vásárra el­
adásra szánt holmijaikat odakül- 
deni szándékoznak, hogy előzete­
sen levélben Fráter Erzzébet el­
nöknőnél Kossuth-u. 36. sz.) beje­
lenteni szíveskedjenek, hogy a 
vásárra küldött tárgyak mennyi­
sége felől tájékozva legyen a ren- 
zőség.

— Petroleum jegyek kivál­
tása és bejelentése. Dacára a 
többszöri felhívásnak, a közönség 
egy vésze még mindezideig nem 
váltotta ki petroieumjegyét, azok 
pedig, akik a petroléumjegveket 
kiváltották, nem jegyeztették elő 
kereskedőnél. Felhívom az érde­
kelt közönség figyelmét arra, hogy 
petróleumot hatósági áron csak 
jegy ellenében vásárolhat és sa­
ját* érdeke ellen vét, ha a jegye­
ket nem váltja ki. Azokra a je­
gyekre, amelyek kereskedőknél 
nem jegyeztettek elő, petróleum 
nem lesz. kiosztva. A kereskedők 
az utólag bejegyzett jegyekről a 
pótkimutatást lolyó évi október 
hó 31-ig terjesszek be. Később 
bejelenteti jegyek I cs II. szánni 
szelvényeivé petróleumot nem le­
hel kiadni. A nelroleumjegyek 
II X. szelvénnyel csak oki. 30-ig 
adatnak ki, ezen nap után az 1. 
és II. szelvényt le fogják vágni. 
Debrecen, 1920. október hó 23. 
Közélelmezési ügyosztály.

— Közalkalmazottak ked­
vezményes tűzifája. A pénz­
ügyigazgatóság közli : A pénz­
ügyminisztériumnak 3338-V. 1920 
sz. rendeletével kötelezi a ked­
vezményes tüzifaigazolványnyal 
ellátott közszolgálati alkalmazol 
lakat, hogy a kedvezményes áru 
tűzifára vonatkozó igény jogosult­
ságuk biztosítása céljából a hir 
tokákban levő kedvezményes tii- 
zifautalvány hátlapját a hivatal- 
főnek, nyugdíjasoknál a község

(városi) elöljárósága aláírásával 
és hivatali pecséttel igazolhassák, 
hogy önálló háztartást vezetnek-e 
vagy sem, hogy őket ennélfogva 
O vagy A. jelzésű szelvényekkel 
ellátott igazolvány illeti még. To­
vábbá, hogy az igazolványt annál 
a számfejtőhivataloknál bélye­
geztessék felül, amely számfejtő 
hivatal az állandó illetményeket 
számfejti és részükre a 6100-920.
M. E. sz. rendelet alapján a Ma­
gvar Közszolgálati Alkalmazottak 
Ellátási .legyét kiszolgáltatta és 
kötelezi a számfejtő hivatalokat, 
hogy a bemutatott eredeti ked 
vezményes tűzifa igazolványokat, 
illetve az elveszett avagy bevont 
eredeti igazolványok helyett ki­
adott pótkedvezményes tűzifa- 
igazolványokat bélyegessék felül. 
Eelhivatnak tehát az érdekeltek, 
hogy ebbeli kötelességöknek leg­
később november hó 5-ig okvet­
lenül feleljenek meg.

— A tengeri adásvételének 
tilalma. A közélelmezési minisz­
ter ur rendelkezése folytán mind­
addig, amíg a Debrecen városra 
kivetett 330 vaggon csöves ten­
geri beszállítva nincs, a tengeri­
nek mindennemű adásvételét el­
tiltom. Tengerit vasúton, szeké­
rén, kézipodgyászban vagy kézi- 
jármüvön csak szállítási igazol­
vánnyal szabad szállítani. E ren­
delkezés megszegése a 22495- 
1920. Ke. M. sz. rendeletben fog­
lalt büntető rendelkezések alkal­
mazását vonja maga útin. Köz­
élelmezési ügvos/tály.

— A köztisztviselők és mun­
kások házépítő szövetkeze­
tének mára jelzett alakuló gyű­
lése elmarad folyó évi november 
7-ikére. Az eltolódás oka egyrészt 
az, hogy Bernolák Nándor dr. 
nemzetgyűlési képviselő halaszt­
hatatlan* teendői miatt ma nem 
vehetett volna részt a gyűlésen, 
másrészt pedig a közszolgálati 
alkalmazottak kertváros moz­
galma iránt egyre fokozódik az 
érdeklődés, a katonai körök is 
most kezdenek jelentkezni. Ennél­
fogva az aláírások határideje is 
november hó 3-ika déli 12 óráig 
kitolódott.

A református egyház hi­
vatalában (Egyháztér 17. sz.) a 
villanymotor c hó 27-én szerda 
délelőtt 10 órakor árverésen el 
fog adatni.

Erdélyi füzetek. A Bocs- 
kay-Szövetség kiadásában Buda­
pesten három irredenta füzet je­
lent meg. Tárgya mind a három­
nak: erdélyi Székely nóták, Csaba 
királyfi, Zendirhám a címük. A 
szövetség belőlük többet lekül­
dött elárusitásra, mert számit 
arra, hogy Debrcczenben is sokan 
lesznek, akik e hazafias füzeteket 
szívesen veszik. Kaphatók Hege­
dűs és Sándor r.-t. könyvkeres­
kedésében.

— A szövő- és háziipari 
csoport értesülésünk szerint t. 
hó 26-án kedden megkezdi műkö­
dését és a tanfolyamot a Dóczy- 
intézetlien megnyitja. Felhívjuk 
a közönség figyelmét ezen fontos 
akcióra és egyben felhívjuk, hogy 
azok, akik a tanfolyamokon részt 
akarnak venni, már kedden d. u.
3 órakor jelenjenek meg a Dóczy- 
i idézetben,

— A temetkezési árszabály. 
Az árvizsgáló bizottság közvetlen 
észleletből, de meg a gyakori pa­
naszokból arról értesült, hogy a 
temetkezési intézetek a temetke­
zési árszabályt nem tartják be, 
főleg azért, mert a közönség sem 
ragaszkodik az árszabályban meg­
állapított típusokat kitevő szol- 
gáltatmányhoz, hanem egyes dol­
gokat a megállapított tipus kere­
tiül kívül s igy szabad egyezség 
szerint rendel, ami előmozdítja 
az ellenőrizhetetlen, magas árfel- 
számitást. Kéri az árvizsgáló bi­
zottság a közönséget, hogy saját 
érdekében a temetkezési intézp-
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lekben a rendeléskor a kifüggesz­
tett árszabályt tekintse meg es 
ragaszkodjék az abban feltünte­
tett árakhoz.

- Hirdetmény. A m.ku
pénzügyminisztériumnak SVODU
§2Q VIl e sz. r. értelmében u 
magvar' áliam területén lakú 
mindazon adókötelesek, -djik 
191 ti évi október hó 17. óla ajan j 
dél; örökség, hagyomány vagy ; 
vétel utján olyan ingo vagyont 
szereztek, amely a magyar állam 
területén kívül kerül rendelke­
zésre s amely a szerzés után is 
kinthagyatotU, ezt a vagyoni * 
ennek értékét kötelesek a m. 
kir pénzügyminisztériumnak i. 
évi november hó 4-ig írásban 1 >»-“- 
jelenteni. Az ezután megszorzen- 
dó ilv vagyon a szerzés után 1;> 
nap alatt jelentendő be. Bejelen- 
tendők : a takarékbetétek _ az osz- 
szeg s a pénzintézet megjelölésé­
vel. Az értékpapírok, részvények, 
záloglevelek s ennie1 el;, név- es 
forgalmi-érték megjelölésével. 
Pénzek az összeg és pénznem 
szerint valamint minden inas in 
•fo vagyon s a külföldi életbizto­
sító intézetek nem magyarorszá­
gi képviseleténél kötőtl élelhizl 
vagy élet jár. kötvényekre előre 
befizetett 'összegek s annak név­
nél s vagyontárgy őriztetik.

A bejelentés elmulasztása vagy 
valótlan bejelentése fi hónapig 
terjedhető "elzárással 100 2000
koronáig terjedő birsaggal bün­
tetetik. Debreczen, 1920 ‘oki- - 

M. kir. pénzügyigazgatáséig.
— Adományok a menekültek­

nek. A menekültek javára az elmúlt 
héten a kővetkező adományok foly­
tak be: Szentkirályi Tivadnrné utján 
X. N.-'ől 1000 korona, T. K. 100 ko­
rona. az Egyetértés utján egy asztal- 
társaságtól 02 korona, Apollo mozi 
ezen a héten is 50 ingyen jegyet 
küldött, ezen kivitt 200 koronát azon 
nagylelkű ajánlattal, hogy a téli idő­
szakban hetenként 200 koronát juttat 
a szegénysorán menekültek. A fo­
gász és tisztviselő körből egy asztaI- 
társaság u. m. Szoboszlay Sándor, 
Szivész. Elemér, Bernál Aladár, Da- 
róczy József, dr. Sztankay Aha. Nagy 
Béla, dr, Gévav Béla, Pápav János. 
Juss Mátyás, Ferenezi Viktor, dr. 
Ruttka István — Szolnoki Lajost had­
apródiskolából menekült székely fiút 
téli ruhával ruházta fel. Fogadjál; 
a nemes szivii adakozók a Meneküli 
ügyi Hivatal hálás köszönetét.

— Kíméljük az eperiákat. Az. 
országos selyemtenyésztési felügye­
lt iség megkereste a polgármestert, 
liogv nagy országos gazdasági szem­
pontokból hívja fel a város lakos­
ságát az eper- és szederfák gondos 
kímélésére és ápolására.

— Konyhasó. Az áruforgalmi 
iroda Debrecen lakosságának szük­
ségletére szeptember és október hó 
napokra visszamenőleg 1300 méter- 
mázsa konyhasót utalt ki.

— Menekült tanítók ügyei­
mébe. Felhívom a Temcs, Torontói, 
Krassószörény megyék területén 
volt róm. kath. felekezeti népisko­
láknál működött jó erkölcsű és hi­
vatásuk teljesítésében kitűnt munka­
képtelen menekült tanítókat, illetve 
az említett iskolánál működöt! tanítók 
menekült özvegyeit és árváit, hogy 
segélyezésük végett a M. Kir. Vallás 
és Közoktatásügyi Miniszterhez köz­
vetítésemmel kérést adhatnak be.Me­
nekültügyi kirendeltség.

— A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei. 
Figyelmeztetjük tagjainkat, hogy a 
kedvezményes ellátási igazolványo­
kat megelőzőleg kiadott zöld és vö­
rös szinti ideiglenes igazolványok 
szelvényeit f. é. október 31 után nem 
áll módunkban beváltani. Azok tehát 
ez idő pontig feltétlenül beváltandó!;. 
A vörös színű 44—45 ifi—17 és 48 
számú szelvények a „Nyukosz tagjai 
számára vannak kijelölve.

Welszmann Jakab oki. mérnök 
jogosított földmérő magánmér- 
nöki Irodája Piac-utca (ti. szám 
alatt van.

— Bécsi modell kabátok pongyo­
lák érkeztek Barin Ferencné divat- 
üzletébe, Hungária-kávéház mellett.

— Könyvtárakat legmagasabb ár­
ban vásárol az Alföldi Antiqua­
rium. Piac-u. 18., Tisza-palota.

— Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kósánál, Piac-u 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

— Frank Sándor céghez Piac- 
utca 42 sz. posztó szövet, selyem és 
kész női fehérnemű legfinomabb ki­
vitelben nagy választékban érkezett 

Dvnamó gépeket, kapcsoló táb 
tói villanvmüszereket, mozguszmln 
berendezéseket eladok, veszek vagy 
cserélek. Földvári Debreczem 1. Elek­
trotechnikai gyár Széchenyi u -> - 
Telefon : 4C8.

— Koros Sándor újonnan átala 
kitolt úri és egyenruha divatüzlete. 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszo 
vetekben és az összes katonai írisze- 
relésekben.

_Francia drill, batiszt. hízok-
nek haskötőknek érkezett Goldslem 
Karolinához, Miklós u 5.

— »Héra* kózimimkaüzlet, fe- 
hérnemüjavitóval —- és Kolosi!«- 
uyakkendö-terinc Simonlfy-ulca ■ <.

Legújabb rendszerű karbidláni 
pák és karóid Molnár Testvéreknek 

Szenzációs graiuophonleme/.-uj- 
donságok érkeztek Molnár Testvérek­
hez.

— Az. nj béiyeij törvén y ügyvéd. 
kereskedő és pénzintézetnek nélkü­
lözhetetlen kézikönyve íz se b a 1 a ki 
ára korona 13.80. Kapható Hege­
dűs és Sándor Írod- és nyomdai r.-t 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Sirkoszoruk a legszebb kivi­
telben, úgyszintén viasz menyasszo­
nyi koszorúk és fátyolok gyári ár­
ban, nagyban és kicsinyben Junker 
művirág- és sirkoszoru-gyárában 
Piacz-utcza 26/b. Passage.

Kemény gallérok, kézelők és sjjort 
kalapok megérkeztek Frank Ede cég­
hez. Vármegyeháza mellett.

— Friss uradalmi vaj, juhiun), 
liptóituró, székelyturó érkezett Csi- 
gének Batthányi-iítca fi.

— A »Magyar Naptár« igen 
élénk tartalommal megjelentés 
lapunk kiadóhivatalában vala­
mint a Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében 
és minden könyvkereskedésben 
kapható. Ara 28-75 K.

táncának Szenzációsan szép ru­
hában szenzációsan lehetetlen 
volt Au,Unj Ella A közönség ki­
tünően mulatott és sokat tapsolt

X színházi Irodák jelentése ;
A tjsoko11ai-szinhazbttti ma 

este Szegény Jonatháni, délután 
pedig mérsékelt helyárakkal a 
Heidelberg! Diákélet c. enekes 
színjátékot játszók. Az esti ope­
rett főszereplői Bodan Margit, 
Hficz Ada, Egyed Lenke. Szigeti, 
Szalma, Torma Zsiga, es az éne­
kes személyzet, j,llS a íjtí™' 
tani előadás férfi főszerepet 
Kardoss Géza igazgató játsza

Hétfőn, 25-én szintén a Szegény 
Jonathán mégy a Csokonai-szin- 
házban az eredeti szereposztással. 
Az előadás keretén helül Szigeti 
kupiéival énekel, melyeknek ak­
tualitása sok mulatságot szerzett 
az eddigi előadásokon.

Ma vasárnap két előadás lesz 
: , Vig-szinházban, de úgy délután 

1 órakor, mint este teljesen uj 
műsorral. 1 operett 4 kis bohózat 
14 magán számok kerül színre. 
Dán Norbert vendégszerepel s 
fellépnek Kovács Lilly, (inch Ja­
nos, Szemere és Kanók. .legyek 
telefonon is megrendelhető!.' 11 -H 

. szíva altit!.
Tarzan -a dsungel gyermeke) czj 

a csodálatos szépségű filmet közkí­
vánatra ma az Arany Bika mozi mu- 

j tatja he. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor.
lljusági oktató előadások az 

Apollóban ma, vasárnap délután ■>
\ és 4 órakor kitűnő nordisk-musor 
; mérsékelt helyárak. 
j Cesarina ia világ úrnője) Ma- 
; kömbe őfelsége" cimü negyedik rc- 
i szét ma. vasárnap utoljára mutatja 
- be az Uránia előadások 3, 5, 7 és 

9 órakor, ltolnaj) hétfőn az ötödik 
rész : »Ophir, a hatezeréves város« 
kerül műsorra. Jegyelővétel.

Az Aranypille, amerikai kalan­
dor-történet negyedik befejező rész t 
mutatja be ma az Apolló. Előadások 
5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

1920 október

alatt. Azt hitte, megértette a vo 
nakodás okát. Hogyan is kíván­
hatta azt hogy az ő ágyába be 
feküdjék egy nő. _ Egy olyan 
ágyba ! Egy ilyen no ! - - ,Nem
Nem érzett haragot az iránt, a 
ki őt igv akaratlan megsértette 
Sírni szeretett volna inkább 
sírni önmaga és a lolott a jo, 
szép. szemérmes nagylelkű lány 
föláll, akin az ö éles ösztöne
megérezte

o e
a szerencsi-tlenséIlit KV ív z-vv " , ' i*'

i»vi a szerelem nagy katasztruta- 
Vál : a bukást. Nem tudott sem 
mit, de összetörve látta maga
előtt Verőid.

Folyt. kov.

ITT A Térni
Küldje még ma el a vá­
ros kellő közepében levő

„SCSzpontE”
kelmefestő és vegy- 
tisztitó intézetbe

lyargj^-iitca I. sz.)
kabátja L ruháját

líoájál, szőrméjét,
ahol valódi níim-l a nyíl" festékUi-l

8 nap a hitt bármilyen 
színre olcsón beiestik.

Meleg gyermekreliázati cikkel.
meleg szvetterek, garni­
túrák, prima harisnyák, 
keztyük, ruhák, csecsem«)

G
 holmik legolcsóbban

Dr. HEGEDÜSN É

yermek-dlvathá/ábtm
Sammifiy-utea 2«

SPORT.

Mapíormáló
műhely

K Piac-utca 7$).

OHN RELÉN
kalapszalonjában

legujabl) bécsi modellek után 
velour-, filc- és bársony kala­
pok formálását, lestését jutá­
nyos árban nyolc nap alatt készít.

A debreceni lovasosztály 
lovasversenye. Folyó hó 31-én, 
vasárnap rendezi meg a debre­
ceni lovasosztály lovasversenyét a 
lóversenytéren. Kezdete déli 12 
órakor. Totalizateuv.

S8I

SZÍNHÁZ.
Szegény Jonathán. Millöcker 

kedves muzsikája operettjét, 
amelynek partitúrája nem sláge­
rekben utazik, de tisztán mű­
vészi eszközökkel nyújt igazi 
muzsikát s amelynek egyetlen 
gyöngéje van csak, a gyönge lib­
rettó -- tisztességes, bár kissé 
vontatott előadással újította fel 
a Csokonai-szinház. Szalma Sán­
dor és Torma Zsiga szépen éne­
kelt, Z. Bodán Margit erősen 
amaicionálta a nem neki való 
szerepet, Rác: Ada is helyes és 
ügyes volt, Nagy sikere volt ezút­
tal is Szigeti Jenő alakításának 
és aktuális kupiéinak.

A Vígszínház harmadik mű­
sora, melynek pénteken este volt 
a bemutatója, nagy és megérde­
melt sikert aratott. Úgy a jól 
megválogatott kis darabok, mint 
a tnagánszáinok nívós kabaré- 
stilust képviseltek. Széniére és 
Kovács Liiy csak öregbítették 
egyre fokozódó népszerűségüket, 
Dán Norbert szép, fess, elegáns 
voll és egy különben gyönge ope­
rettben, valamint magánszámai­
val is nagy sikere volt. Sotnlár 
Stellt intelligenciája és játékkész­
sége hasznos tagjává teszik az 
együttesnek, Rmió Hús füttyszó- 
mail ezúttal is tomboló tetszés 
fogadta. Nagy és komoly sikere 
volt Gách János elsőrangú, faun-

t Páriáméul Söreimet
palackborainak kerületi kép­
viselete Debrecen és vidékére

Deutsch Mórnál
Pi c-utca 58

RftNKAI GYULA
bankbizományi irodája 

Oeítsczbü, Ibsenisltl-tör 6. KenylrpliE.
IDEGEM PÉNZEK
dollár, márka, sokol, lira, lel, osztrák 
koron i Arany, ezüst, papír értékek.
Kölcsönök; házra, földre, érték­
papírra. Értékpapírok vétele, 

eladása. Megbízások. 
Díjmentes tanács minden bankügyben.

Textiláruk!
Kör.voilm behoiatnl! Alketlmi vétel
barchet és flanelekben

Állandó nagy raktár. 
Legolcsóbb bevásárlási lorrás !

Ämerikak Buba Árnháx
Budapest, VII., Kit ály-utca 16.

A püspök atyafisága ;
— Regény. —

Irta : IVÄNYI ÖDÖN. (151.) j
Bőviben lehet a pénznek, mert 

minen hóban kétszer van estély ! 
lakásán. Ilyenkor az egész szín­
ház lit táncol s majd leszakad 
alattuk a padló.

Verőn Szenczy Flórára gondolt. 
Talán ő is ill mulatott, a inig őt, 
Verőnt a látom oda vitte laká­
sára . . .

Biri aggodalmas hangon tette 
azt; az észrevételt, hogy Verőn e 
zajban nem fog tudni aludni.

—• De azért mégis csak meg 
kell azt próbálni. Foglalja el 
kérem, a vetett ágyamat. Majd 
én a pamlagon vaezkolok ma­
gamnak.

Verőn, amint a ("ölcsipkézett, 
nagy, fehér ágyra nézett, szinte 
ijedten kezdett szabadkozni:

Nem, nem. Ne csináljon al­
kalmatlanságot magának miatt 
tani. En nem fogok lefeküdni. 
Nem tudok, nem birok aludni- 
Majd elüldögélek itta pamlagon

Biri lesütötte fejét és szégyené­
ben elsápadt a rózsaszín rizspor’

Pk. 1369/3. szám
1920. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az. 

1881. évi LX. t.-c. 102, íj-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy hajdú­
nánási kir. járásbíróságnak 1920. évi 
P. 650/G. szánni végzése következté­
ben dr Szervénszky Imre hajdú- 
dorogi ügyvéd által képviselt Paj> 
Lászlóné hdorogi lakos javára 750 K 
s jár. erejéig 1920. évi augusztus hó 
7-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 2000 kor. 
becsült következő ingóságok, u. m.
I drb. 5 hónapos fekete süldő, nyil­
vános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a linánási kir. já­
rásbíróság 1920-ik évi Pk. 1369—2. 
számú végzése folytán 750 kor. tőke­
követelés. eddig összesen 241 kor. 
40 fillérben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Hajdudorogon 
1009. házszám alatt leendő megtar­
tására 1920. «'ívi október hó 28-ik 
napjának délelőtti 10 órája ha­
táridőül ki 1 űzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
teti ingóságok az 1881. évi EX. t.-c 
107. és 108. íj-ni értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
el fognak adatni.

Kelt Hajdúnánás, 1920. évi ölet. hó 
11. napján.

Borús Ferenc,
kir. jbtróségi trod’ifőttszL
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Uj! Ujl
dra- 6s ékszerüzlet
Piac-utca 30. szám.

Van szerencsém a nagyérde­
mű közönség tudomására adni, 
hogy f. hó 26-án újonnan be­
rendezett és dúsan felszerelt 
óra- és ékszerüzletemet meg­
nyitom. Elvállalom uj ékszerek 
készítését, valamint átalakításo­
kat és javításokat a legjutányo- 
sabb árban. Egy megbízás ele­
gendő, hogy bárki meggyőző­
dést szerezzen pontos munkáim­
ról, valamint óráim jutliyilS vol­
táról. Szives pártfogásokat kérve 
maradtam kiváló tisztelettel

özv. Fűzi Gáborig Gyíry János
cégveaetö.

Aranyai, ezüstöt és drágakövet, vala- 
m*nt pénzérmeket a legmagasabb 

naptárban veszek.
IliömilO munkaBFö 1 Pontos kiszolgálás I

vegytisztitást na­
gyon gyorsan és ol­
csón vállal, kemény 
elejü inget, gát­
iért 8 nap alatt 
::::::: készít a :::::::

ist
HATTYÚ
gőzmosóda, Bethlen-utca 3. sz.
ftyásilesfés 24 óra alaíí \

Aranyat, ezüstöt, 
brilliánsat a legma­
gasabb árban veszek

POLLÁK
éksveráss F2ae «tea 79.

PARLÄWOK
KÉSZEN KAPHATÓK és
megró n (lelhetők Eri ssitést. 
tisztítást, javítást vállalok.

festi Wb« fonttól rak.
DEBRECZENI LAJOS

paplanos
Kossuth-utea I I. szám.

ín- 6$
z®Ea»ü.v, '. —.... . -

tótja# silel?
HmeysdlL nfea 12 **•
8 nap ílüitt mindfín- 
téie javítást jótállás 
mellett elkészítek

OBEN »OE

Törley- és Palugyay- 
féle pezsgők, 

Legkiválóbb csemege­
borok és italok, 

Ostsee, göngyölt ese- 
mege-halak, 

Oroszhalak, her ingek, 
valódi hollandi kö­
vér pácolt halak leg­
jobb minőségben be­
szerezhetők nagyijai !$

Kereskedelmi 
Részvénytársaság

Inir és csmge osztályán
Piac-utca 69.

VáFDBgyehÉzága! szemben.
mmmimmmmmm»,

Riz-Äbadie és 
Club-Specialité
cigeretlapspirek

állandó nagy raktára.
tiiabban érbzettl Csak viszonteladóknak!
Palatábla drbként I
Csomagolópapír, kék kgr. .

„ barna, könnyű
„ fehér, superior

Kalapcsomagoló fehér, rizs-
mánként ..........................

Irka iróképes, 100 drbonként 
Fehér irodai famentes papír

1000 ivenként................. ... 850.
Gavallér cigarettahüvely mii­

lenként ..........................„ 40.
Fax cigaretlahüv. miilenként .. 52 
Janina „ „ „ 52.-
Tabu és Waldes „ „ 00.
.eonhardi antracehn tinta ízt. .. 68

K 18.
„ 46.- 
„ 48.
„ 50.-

300. 
180 -

Müller 68-

iOldeoi is Tánsii
papíráruk nagy raktárában

Debroczen, Gsapé-u. Ifi., az udvarban.
Dr. FLESCH-fét.

Leghamarabb 
megazüiletl:

CKÄBOFORM-
KEHQC8 ÚJBÓL KAPHATÓ !

TISZKETEGSÉfiET, SÖMÖRT, Nem p^.ku, s*a?-1
-  ■■—  ................ tahin, nappal is I
ÓTVABT, lOHESSÉBET. íyuzn&lhaló. Próba-
---------------------------------tégely, nagy tégely ét I
családi adagokban Badörzsifóe alánra való | 

SKABOFORMPVDEfo 6 korona.
Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. i 
tárna “- Főraktár ; Budapesten Kirí

Modernül berendezett 
szűcs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmester
Széelíenys-utca 40.

Srofss yposzíás hadait
horredrek és mindennemű

faedények kaphatok
PADLÓNÁL =

Pesti-utca 2. szám.

Csokoládé 
Dessertek 
Li körö k

koronát nyerhet
a navetiber IHn 
kBzdfiűO in. KirályiE|f miiiio

osztály$ori|illkon, vicy

600.000
400.000
200.000
100.000
90.000
80.000
70.000

Hivatalos árak:
'/, G8-— •/, 341— '/, 17— korona. 
Prospektust kívánatra ingyen küld
BENKŐ BANK R.-T.

Budayest, VI , Andr&eey-ut 60 
Idegen pénzek legjobb beváltási helye

Rendel IMI
azonnal ai ahnt klvá lasitott sorsjegyekéi:

16133 5241U
1620? 52426
16240 52427
43625 52445
46558 52411

Gyertya
Kocsikenőcs
Terpentin
Lenolajkence
Kurganyfehér
Litophon és minden egyéb!) fes­
ték-, fűszer- és gyarmatáru blilireUitó

iopplenötsTsä
f ti szer- és gyarmatira nagykereskedő cégnél,

Plac-n. Sj. sí. a-, udvarban.

Mindenféle

elvállalok.

Dj líltójSil és Mlilák
állandóan raktáron.

FEKETE LAJOS
lakatosmester

PIACZ-VTCZA <»fa SZtlI.

128-1 3<>0/0 umrónátron, 
l-a világos csontenyv, lüldlesté- 
kek, cserzőanyagok és egyéb vegyi 
termékek kisebb nagyobb tételekben 

legolcsóbb napi árban kaphatók
Formica Vegyészeti líallala!

Budapest, V . Bálvány-u. 18 félemelel

BrilIIánsért
Aranyért

Ezüstért
bámulatos árat fizetünk

Hrn li ti A. és I sa
ékszerkész.itők

Piac-u. 28. Passage.
aWOmHMOHBHBMr'

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Fóliák Zsigmond
tojíSDBgykBrsskBdű DsbrccBn, Miklós 11.13.
JNMMMNHHMHBMNI

E sz kef eg ség,
rllh sBnitir gvőgykezclésérc 
jó hatású szer a színtelen és 
kellemes Illatú Oer«.féle

Beréfca-ke-' öcs
An« 15, 25, 40 kor Hozzávaló 
Boróka - ■ zappsn 21 bor Kap 
ható minden gyógyszertárban. 
Debreceni tőlerakat a Gyógy­
áru Kereskedelmi r -t.-ná. 
Kőszit 1 : Hunittá Ciyógy «zerés/J Laboratórium 

BUDAPEST, IX , Ráday-utca 12. sz.

mustot
Ujbort

Óbort
vesznek legmagasabb napi árban

FpiEdllnder Testvérei!
bornagykereskedők

Fzéchenyi-utca 29. sz.

Cacaó
Tea
Rum

mindenféle csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében,

Csokonal-szinházzal szemben

MUNKÁS BAKANCS
barna és fekete garantált bőrtalppal

GOo koronától feljebb.
Mindenféle cipőáru elismert jó minőség­
ben. Postá-i utánvéttel bárhova. Nem 
tetszőt visszaveszem. Viszosteladóknnk. 

gazdaságoknak nagybani ár

Ardó József (szaiott Se önfald)
Budapest. VI.. Vilmos csás»ár-«ut 43.

...... .

ereszcsatornák, horgonyozott 
vaslemezből üstházak üsttel 
napi áron beszerezhetők. .Invi­

tásokat elvállal 
CZ IT ROM LAJOS

épttlet é. dlstmübädogo», Klrily-ul«. 1. I
Bélyeg zőgyár

és vésőintézet
PAULO I.

Telefons 13-65.

teleit
ANimÁSSY GYULA gróf

ISigsIomácia
Világháború

című könyve.
Ára 103 KM).

AD> ENDRE

Az uj Hellász
Amateur kiadás. Ara 1B4 K 

Kaphatók
HEGEDŰS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

iiioleunMlFutiáz
Szőnyeg, Linóleum 
és ágykészlet nagy 
választékban, (inmmi- 
kabátok gyári árban.

Fersuuz József út EB. Megyebiza eillett
ammmmmmímammmmimmm

EtsOreiid&fBdélcsBPép 
és darabos mész
kisebb-nagyobb mennyi­

ségben kapható

'W «a.* i
Bonkai túr 2. B.H. K.E. ni szembe».

deThemes papnmn.
128" ,i zsirszóda,
Japán rizs, bors, KOCSI- 
KENŐCS és mindenféle ftiszer- 
és gyarmatáruk legjutányosabb 

árakban beszerezhetők

Friedman és Asztalos
fűszer nagykereskedőnél

Széchenyi-utca fi. szám.

VÄRüÄ JÄNOS
villamosszfrclísi vállalni« 

BATTHVÁNY-UTCA 26. SZÁM.
Villamos berendezéseket, vala­
mint mindenféle fém- és bronz 
áru készítést jutányos áron 

eszközöl.

hisz B1 intZET
8*óéchenyl-u. 16. bb. alatt
Foglalkozik kizárólag a cosmetíka 
minden ágával, 10 nap alatt eltün­
teti a legmakacsabb arcbőr hibákat- 
u. m. máj foltot azeplőt, ra ittess ért, 
nsttanást stb. Hajszálakat arc, mell 
és karról rövid idő alatt kiirt.
Ä r e-massage jutányosán kapható 

bérletbe.
vMHaHnaHBHMMHBnB

Tisztán kezelt

ó és ül borokat
legolcsóbb napiárban árusítok

IWALDMAN ALBEIT
borkereskedő, Bséehenyi-etoa 37.

Pince Alföldi Takarékpénztár raktá­
rának telepén, Pesti-utca 2.

Giianttakiiitirt es papink
bánnely minőségben és mennytaégbaa 
-Tssr—kaphatók ----------
FRANkL REZSŐ Bodiput, IL, Hajés-n. 21.
Kérjen mintázott árajánlatot !
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Saját érdeke,
m mielőtt rövid. Uötőttszövöt, norlubergl e* 

papírárukban szükségletét beszerezné,

az árak felől érdekledjün
CSILLAG ADOLF
rövidáru nagykereskedésében Debreczen, Bádogos-álca 1. sz
illanrlA nantl raktár pipa és dohányzó kellékekben, é'garetta- 
ÄlmflOfl Ddyy idKldi .„um-ok <is hüvelyekben, diszmú es galan- 

teHe cikkekben választékos nagyraktár. Cérna-
áruk legolcsóbb bevásárlási lorrása. ....

Állandó alkalmi vételek női, lérli és gyermek harisnyákban, 
zsebkendőkben és szallag arukban.

Äi^äraíTfeTöi síeiífély e s e í j tessék meg­
győződni, szolid és powtosjHSzolgala»^

APRÓ E1BPÍTES1E
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig Hl korona, minden további szó 
) kor. Vasár-és ünnepnapokon 10 szó K Ifi' . minden ,loy,il>ói |ZÓ v v.. 

Vastag betűkből szedett »zu vak kétszeresen számíttatnak._____

V É T E h.

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása 3 nap alatt

Piac-utca 9,
Városi és állasai tisztviselőd 

előnyárban réssesnlnek

„TÜüUL“ Ingatlanforgalmi Iroda
Szent Anna-u. 29. s*. I« ajtó. Telefon i?®.

Eladó házak s
Nyil-utca 107. sz. ház elkeli, tehát j 

f ház után ne lessenek érdeklődni. 1
1. Nyil-utca 97. sz. alatti 3 rend­

beli lakással, vízvezetékkel, villany­
világítással ellátott ház. Egy kis la­
kás azonnal beköltözhető. Ara 
280,000 korona.

2. Déli-sor 21 szám alatti (Varga­
kert) 304□ öl területű, 3 szoba, kony­
ha, kamara, villanyvilágítás, jóvizii 
kút. Külön gazdasági udvar, gyümöl­
csös. konyhákért. Ara 250,000 korona.

3. A Burgundia-utnai részen 3 mo­
dern nagy lakásssal biró ,17 szoba) 
ház. Azonnal beköltözhető egy 3 
szobás lakás. A lakások parkette- 
sek, villannyal és fürdőszobákkal, 
ara 680,000 korona.

4 Kábán nagy vendéglővel, 20 
méteres nagyteremmel biró ház. tel­
jes felszereléssel, billiard asztalokkal, 
lakó- és vendégszobákkal eladó Va­
lódi kincsesbánya!

5. Rother-u. 32. (Beke-telepj ház. 
Azonnal beköltözhető. Ara 210,000 
korona.

6. Eötvös-utca 27. sz. nagylelkű ház 
4 rendbeli lakással. Ara 280.000 ko­
rona.

7. Csillag-utca 91. sz. a. 5 rendbeli 
lakással. Ára 160,000 korona

8. Csillag-utca 41. sz. ház ő rend 
beli lakással, villanyvilágítással el 
látva. Ára : 160,000 korona.

9. Kábán, a Piac közelében ven­
déglővel, nagyteremmel és több lakó­
szobával ellátott ház eladó.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokat leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtől) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

Elsőrendű ttizil&t
nagyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim a kiadóhivatal­
ban.

; EliSDRS.

Mindenféle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. (Kis­
te mplombazár.)

Eladó
uj és használt bútorok a 

i legszebb kiviteltől a leg­
olcsóbbig. József királyi 

j herceg-utca 20.

Élesztő
í állandóan legjobb mi­

nőségben bármilyen 
j mennyiségben knp- 
: haló Rosenthal Sán­

dornál, Csapó-utca 19.

Kitűnő minőségű
gyermekharisnyák ol­

csón kaphatók Dr. He­
gedűsöd Gyermek­

divatházában Simonffy- 
! utca 2. szám

Kitűnő
hangú kereszthuros zon­
gora eladó Varga-utca 
11,1 ajtó

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tócóskert, 
Faiskola-u. 7.

Szőrmebőrök 
prémezésre. kész szénné- 
gallérok női kabátokra, 
egv valódi Perzsa ka­
bát valamint szőrme bé­
lés olcsón eladó Füvész- 
kert-u. 22. középső épület.

Óriási
japán krizanténum 

vágva és tővesen kapha­
tó. — Ugyanott egy gaz­
dálkodónak alkalmas té­
li kabát szalonnáért is 
eladó. Rákóczi-utezn 28. 
szára. Keresztépület.

KB RE Síi BT.

Bizalmi
állást kaucióval esetleg 
ügynökséget elvállalok. 
Cim a kiadóban.

Izraelita vallása 
gyermekek elemi vagy 
középiskolai tanulók ok­
tatását elvállalja ellen­
séges megszállás alatti 
területről menekült diák. 
Héber olvasás tanítására 
is vállalkozik. Cimc a 
kiadóhivatalban meg­

tudható.
Tuskóla kitermelés­

hez munkások és fuva­
rosok felvétetnek Szent 
Anna-u. 29. sz. 1. ajtó.

Kis
bútorozott szobát keres 
a Csokonai Színház tit­
kára. Ajánlatokat «Agg 
legény» jeligével a kiadó­
hivatal közvetít.

VEGYES.
Pllsse-Gouvre 

harangszoknyákból is ké­
szít Farkas Bella, Arany 
János-utcn 20.

I Újszülött
zsidó kisleánykál kiadnék 

! gondozásra. — Ajánlatot 
<■'Magas díjazás1 elmen a 
kiadóban

Ilftzgondnoki 
vagy házfelügyelői állást 
vállalna magántisztviselő. 
Megkeresést a kiadóba 
kér v Megbízható«jeligére

Egy
szép nagy bútorozott 
szoba egv vagy két fiatal 
ur részére kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Pllsse-Gouvre 
munkák gyorsan, szépen 
olcsón készülnek Péter- 
fia-utca 25.

Egész házat 
bérelnék udvarral a vá­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azqn 
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud 
haló a kiadóhivatalban.

Cséplőgépek, lokomobilok és I 
mindenfajta mezőgazda» | 
sági gépek és eszközök 1 
javításával foglalkozik a |

i! Mmiim iépipr Bta.-tirs. |
Imi ezüst ékszerik
alakításai és javítását legolcsóbban 

és leggyorsabban 'készíti

WEISZ ékszerész, 
Püspöki palota,

„FB.IOZ1“
KALAPSZALONBüM

j óriási választékban legszebb 
kalapok kaphatók ::

Városházávaí szemben
Piac nioa 31 *sása

Iskö*3” és piád táskán, L“p%ek,°ilvia-

ruhafesték minden színben, cipőkré­
mek, pipa áruk és mindenféle háztar­
tási cikkek legolcsóbban beszerezhetők

Közszükségleti Áruházban, Csapo-u. 9.
«mm™ iiiii II mvwmatetvMHamMiiKmsmmm(swshbswí

Eladók
üzleti berendezés rész­
letben is, egv 90-os Natio- 
nal-kassza, ballonok és 
üres ládák. Cim Brunner 
Gyula, Piac-utca 27.

Terpentin,
firnisz, politurlakk, kocsi- 
lakk, simitólakk, siccativ- 

i brimolln, vaslakk, lehér és
szíIIes zománc legolcsóbban : 

I ............. kapható - ;

ÜEUMAB8NÄL!
CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

HA PÉNZT ÄKAR
meglakaritani, készíttesse ruháit

BOTH NI.
uriszabónál, öltönyöket leg­
jobb kivitelben tiszta gyapjú 

szövetből 9CI1R kor.-tói 
már u8liU készít.

Júzsbí kif. h»rc3B-n. 3. ilrattp Bika bárhíz.

posmetikai intézetemet
4 Szécheuyi-utca Ifi. sz. alól

?. síim alá
helyeztem at

A legmoderrebb villanygépek 1 Tir 
nap alatt eltávolítók mindenfele ieint- 
hibát, u. rn. szeplót. májfoltot, mi ties- 
sert. pattanást, szemölcsöt, orr- és 
arcvörösséget. Hajszálakat, arc-, mell ­
es karról villannyal végleg kiirtom 
Továbbá pouder. hajszépilö, kebel 
krém Arcmassage jutányos bérletben 

kapható.

Jó
házi koszt kapható. Cim 
a kiadóba. _

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 

, irituális kosztolásra) vái 
j lalok teljes ellátásra. Leg 
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

11atvan-utea ő,‘S. szánt.
Autó, szárítógép, nyers­
olajam tor, lokomotivok 
szakszerű átalakítása. Szesz­
gyári és malonijavitáso- 
kat, aiitogénliegesztése- 

kel eszközöl.

és egyes iveket is
vásárol

Árufiri? Hői és leány felölíóh,wtmUHUjí i- í a óriási választékban

fleőreczen. SUfoldi palota, R3MpÖtl

modern anliquáriuma

El iŐ TaKaréK-paloia
Kívánatra házhoz rne- 

ífxek meijtekinteni.

Dr
Felelős szerkesztő : 

HEGEDŰS LÓRÁNT

érkeztek 
elismert legolcsóbb I 

árban. ——

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
irodalmi és nyomdai részy.-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49.


